

Andrei + Andreea = dragoste și taxe

Câți bani dai în viața asta la stat și ce se întâmplă cu ei

■ **O SCURTĂ POVESTE** ■ Câți bani plătești la stat pe parcursul vieții și ce se întâmplă cu acești bani? Consultanții de la KPMG încearcă să răspundă la această întrebare folosindu-se de Andrei și Andreea, o familie obișnuită din clasa medie, care locuiește într-un oraș nici mic, nici mare. Ambii se angajează la 20 ani și au un venit net cumulativ de 5,250 lei pe lună. În timp, ei își vor face un credit Prima Casă, pe 30 de ani, și vor avea și un copil. O viață obișnuită, liniștită - două concedii pe an în afara orașului, unul la munte, unul la mare, o ieșire lunară la restaurant și o piesă de teatru sau un film. Andrei fumează moderat (jumătate de pachet pe zi), consumul de alcool este mediu, iar în rest, banii se duc pe mâncare și utilități. La pensie, ei vor avea 1,172 lei pe lună. Până la împlinirea vârstei de 80 de ani, eu vor fi plătiți la stat taxe și impozite în valoare totală de trei milioane lei, spun cei de la KPMG - „Cea mai mare parte din această sumă o reprezintă taxele reținute din salariul brut, respectiv 2.5 milioane lei. Din acest total, aproximativ 600.000 lei reprezintă CASS, numai această sumă fiind suficientă pentru a finanța patru nopți de spitalizare pentru 307 de persoane într-un spital privat sau achiziția a trei ambulanțe. TVA plătită pe parcursul întregii vieți este de aproximativ 400.000 RON, sumă suficientă pentru achiziția unei autospeciale de pompieri sau dotarea a șase școli cu calculatoare și licențe software. Deloc de neglijat este suma aferentă accizelor pentru consumul de alcool, tutun și combustibil, respectiv aproximativ 67.000 lei. Folosirea mașinii are un cost fiscal total de aproximativ 64.000 RON, sumă calculată luând în calcul un consum mediu anual de 480 litri benzină și 8.000 km parcurși. Din această sumă, accizele pentru combustibil reprezintă aproximativ 27.000 lei. TVA aferentă achiziției mașinii în leasing și pentru



consumul de combustibil reprezintă aproximativ 28.000 RON, la care se adaugă rovineta și impozitul pe mijloacele de transport”.

■ **ESTE PUȚIN? ESTE MULT?** ■ René Schöb, Partner, Head of Tax & Legal la KPMG România, explică: „Având în vedere presiunea în creștere asupra bugetului de stat și deficitului comercial, eficiența cheltuielilor publice ar trebui să fie o prioritate. O evoluție pozitivă în această privință nu ar oferi doar un echilibru fiscal, ci ar promova stabilitatea structurală și ar îmbunătăți perspectivele pe termen lung ale proiectelor în domenii esențiale, precum educația, sănătatea sau infrastructura. Deși consensul în politica fiscală a fost o provocare în ultimii ani, sperăm că o schimbare a abordării ar prioritiza alocările bugetare, optimizând cheltuielile pentru a oferi cetățenilor acces la servicii extinse și de calitate. Rapoartele Organizației Națiunilor Unite și ale Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică relevă o conexiune directă între administrarea optimă a taxelor

colectate și fericirea și bunăstarea cetățenilor, așadar factorul transformățional nu este cât se colectează, ci mai degrabă cum folosești bugetul în interesul celor pe care îi reprezintă”.

■ **CE S-AR PUTEA FACE** ■ Din taxele plătite de-a lungul vieții de către Andrei și Andreea, statul ar fi putut investi suma totală în una din următoarele categorii: reabilitarea a trei secții de pediatrie în spitale de stat; patru nopți de spitalizare într-un spital privat pentru 1.525 oameni; construirea unui compartiment de urgențe într-un spital de stat; modernizarea a patru km de drum județean; furnizarea a 13 ambulanțe pentru autostradă; cumpărarea a cinci autobuze urbane noi; achiziția de șase autospeciale pompieri; modernizarea a cinci școli din comune; dotarea a 46 de școli cu calculatoare (inclusiv licențe software); reabilitarea a două baze sportive (săli de sport și terenuri de sport); proiectarea și execuția a două săli de sport într-o școală de stat; salariul a patru profesori din învățământul pre-universitar pentru zece ani.

Pe scurt.

Anunț important pentru reprezentanții asociațiilor de locatari/prorietari

Începând cu data de 06 iunie 2019, până sâmbătă, 08 iunie 2019, reprezentanții asociațiilor de proprietari care nu primesc factura fiscală lunară pe email, sunt invitați la punctele termice stabilite, pentru ridicarea acesteia, după următorul program:
- joi, 06 iunie, între orele 14:00-16:30; vineri, 07 iunie, între orele 08:30-10:00 și 14:00-16:30; sâmbătă, 08 iunie, între orele 08:30-10:00 și 14:00-16:30. De luni, 10 iunie 2019, reprezentanții legali ai asociațiilor de proprietari pot ridica factura fiscală de la sediul R.A.D.E.T. Constanța, din strada Badea Cârțan nr.14A - Birou Facturare. Totodată, R.A.D.E.T. Constanța reamintește tuturor consumatorilor săi că pot să comunice regiei adresa de email la care să li se expedieze facturile fiscale în format electronic, pentru a beneficia de acestea în timp util.

Eco-atitudini de Ziua Mondială a Mediului la Liceul Agricol Poarta Albă!

De Ziua Mondială a Mediului, elevii claselor a VI a, a VII a și a IX a de la Liceul Agricol Poarta Albă au participat la o lecție de ecologie durabilă în solarile și sera liceului. Coordonatoarele acestei activități, prof. dr. ing. Popa Mariana și prof. ing. Moșteanu Leonora, au explicat celor prezenți rolul și importanța principiilor ecologice și dezvoltării durabile. Elevii au plantat răsaduri de roșii și răsaduri de flori în parcul dendrologic. Manifestarea a avut ca scop conștientizarea elevilor cu privire la păstrarea unui mediu curat și sănătos, cu respectarea celor trei dimensiuni ale dezvoltării durabile: economică, ecologică și socială.

APIA dă bani! Vezi pentru ce!

Începând cu data de 04 iunie 2019, Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează că au fost autorizate la plată schemele de sprijin cuplat în sectorul vegetal aferente campaniei 2018, pentru un număr de 12.707 dosare cu suma totală de 25.035.714 euro. „Totodată, facem precizarea că fermierii pregătiți pentru calculul schemelor de sprijin cuplat în sectorul vegetal urmează să fie preluați pe listele de plată în zilele următoare. Plățile pentru schemele de sprijin cuplat în sectorul vegetal se fac în lei, la cursul de schimb de 4,6638 lei pentru un euro, stabilit de Banca Centrală Europeană la data de 28 septembrie 2018 și publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria C, nr. 351 din 01 octombrie 2018”, se arată într-o informare a APIA.

În cadrul celei de-a treia ediții

Peste 3.000 de ecografii mamare gratuite prin campania #CancelCancer

Pe 7 iunie, Avon și Kaufland spun din nou Cancel Cancer și dau startul celei de-a treia ediții a campaniei naționale de consultații gratuite pentru depistarea cancerului la sân. Un cabinet medical mobil dotat cu ecograf de ultimă-oră, construit de AVON, va ajunge și anul acesta în 20 de orașe din România și va oferi consultații senologice gratuite femeilor. Unitatea mobilă va fi amplasată în parcurile supermarketurilor Kaufland din fiecare localitate, unde va staționa timp de 3 zile.

În lume, la fiecare minut, o femeie moare din cauza cancerului de sân. În România, 25 de femei află zilnic că suferă de această formă de cancer. România este țara cu cea mai mare mortalitate cauzată de cancerul la sân, din cauză că femeile amână controalele

periodice și ajung la medic în stadii deja târzii ale bolii. Campania #CancelCancer, inițiată de AVON cu sprijinul Kaufland în 2017, este un demers care încurajează femeile să afle că sunt bine, să discute despre depistarea precoce a cancerului de sân și să beneficieze de ecografiile gratuite.

Anul acesta, proiectul se desfășoară în 3 etape, începând cu 7 iunie, și sunt așteptate în jur de 3000 de femei care să beneficieze de anamneză, învățare autoexaminare, ecografie și, în cazul în care este nevoie, de voucher pentru mamografie la una dintre clinicile partenere din fiecare oraș.

■ **#CANCELANCER ÎN 2019** ■ Astfel, peste 3000 de femei sunt așteptate să beneficieze de consultații gratuite în parcurile magazinelor

Kaufland din 20 de orașe din țară. Timp de peste două decenii, AVON a investit constant în campaniile sociale pe care le susține, Campania Respectului și Campania pentru Sănătatea Sănilor, ce combat violența domestică și cancerul la sân, donând peste 3 milioane de euro pentru a sprijini proiecte dedicate acestor cauze sociale.

Programul consultațiilor pe etape este următorul:

Prima etapă - 7 iunie - 30 iunie:
Hunedoara: 7-9 iunie; Reghin: 10-12 iunie; Turda: 13-15 iunie; Miercurea Ciuc: 16-18 iunie; Făgăraș: 19-21 iunie; Sfântu-Gheorghe: 22-24 iunie; Giurgiu: 28-30 iunie.

Etapa 2 - 5 septembrie - 2 octombrie: Călarăși: 5-7 septembrie; Medgidia: 8-10 septembrie; Brăila: 12-14

septembrie; Râmnicu Sărat: 15-17 septembrie; Focșani: 18-20 septembrie; Onești: 21-23 septembrie; Bacău: 24-26 septembrie; Roman: 27-29 septembrie; Fălticeni: 30 septembrie-2 octombrie.

Etapa 3 - 11 - 22 octombrie: Târgu Jiu: 11-13 octombrie; Râmnicu Vâlcea: 14-16 octombrie; Curtea de Argeș: 17-19 octombrie; Târgoviște: 20-22 octombrie.

Consultațiile se desfășoară conform următorului orar, în limita timpului disponibil (fiecare ecografie înseamnă 20 de minute): Ziua 1/oraș: 12:00-20:00; Ziua 2/oraș: 10:00-19:00; Ziua 3/oraș: 10:00-19:00.

Detaliile campaniei și adresele exacte ale magazinelor pot fi accesate pe siteul și pe pagina de Facebook .